
平成 31年度青森山田高等学校Ａ日程学力検査

数 学

注 意
１ 問題用紙は「始めなさい」という合図があるまで開いてはいけません。

２ 問題用紙は表紙を入れて７ページあり，これとは別に解答用紙が１枚あります。

３ 受検番号は，検査開始後，解答用紙の決められた欄に記入しなさい。

４ 机の上に置けるものは，受検票・えんぴつ（シャープペンシルも可）・消しゴム・

えんぴつけずり・分度器のついていない定規（三角定規を含む）・コンパスです。

５ 筆記用具の貸し借りはいけません。

６ 問題を読むとき，声を出してはいけません。

７ 印刷がはっきりしなくて読めないときや，筆記用具を落としたときなどは，だまって手を

あげなさい。

８ 「やめなさい」という合図ですぐに書くのをやめ，筆記用具を置きなさい。

答えの書き方
１ 答えは，問題の指示に従って，すべて解答用紙に記入しなさい。

２ 答えはていねいに書きなさい。答えを書き直すときは，きれいに消してから書きなさい。

３ 計算などには，問題用紙の余白を利用しなさい。
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１ 次の（１）～（８）に答えなさい。(43点)

（１） 次の計算をしなさい。

ア �4� 7

イ 5� 9� p�3q

ウ p�2xyq2 � p�yq3 � p�3xy2q

エ p2a� 3bqp2a� 5bq � 4apa� bq

オ
12?
3
�
?
6�

?
2

（２） x � 17 のとき，x2 � x� 72 の値を求めなさい。

（３） 792 を素因数分解しなさい。

（４） 次の方程式を解きなさい。

　 px� 3qpx� 6q � 2xpx� 3q
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（５） 正十二角形の 1 つの内角の大きさを求めなさい。

　

（６） △ABCにおいて，右の図のように，辺BC

を 3 等分する点をD，E とし，辺AB の中点

を F とし，線分 AE と CF の交点を G とす

る。FD=6 cm のとき，AG の長さを求めな

さい。

A

B CD E

F

G

（７） 下の図で，4 点A, B, C, D が同じ円周上にあるとき，=x の大きさを求めなさい。

A

B
C

D

P

x
76 �

38 �

（８） 500 円，100 円，50 円，10 円の硬貨が 1 枚ずつある。この 4 枚を同時に投げるとき，表が出

た硬貨の合計金額が，100 円以下になる確率を求めなさい。
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２ 次の（１），（２）に答えなさい。(16点)

（１） 6 人の生徒Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆ に対してあるテストを行ったところ，得点が次のように

なった。

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ｆ

71 84 68 61 90 58

次のア，イ，ウに答えなさい。

ア 6 人の得点について，平均点を求めなさい。ただし，答えが小数になる場合は小数第 1 位を

四捨五入して答えること。

イ Ａ さんのテストの採点に不備があったとする。再点検したところ，点数に変動があった。そ

の結果，6 人のテスト結果のデータの範囲（レンジ）が 40 点になった。このとき，Ａ さんの

変動後の点数として考えられるものをすべて答えなさい。

ウ 欠席していたＧ さんが追試験を行い，その結果を踏まえた 7 人のテスト結果のデータの中央

値はＧ さんの得点と同じになった。このとき，Ｇ さんの点数として考えられるものをすべて

答えなさい。ただし，Ａ さんのテストの得点は 71 点として考えること。　

（２） 箱の中にたくさんのりんごがあり，これをすべて友達に配るために 4 個ずつ袋に詰めていくこ

とにした。すべての袋にりんごを詰め終えたところ，りんごが 23 個余った。そこで，4 個入れ

てある袋に残ったりんごをさらに 2 個ずつ詰めていき，6 個入りの袋をつくった。すると，4 個

入れてある袋が 7 袋余り，りんごが 1 個余った。次のア，イに答えなさい。

ア りんごの数を x 個，袋の数を y 枚として，連立方程式を作りなさい。

イ りんごの数，および袋の数をそれぞれ求めなさい。
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３ 次の（１），（２）に答えなさい。(13点)

（１） AB=AC である△ABC で，辺AB，AC 上にAD=AE となるよ

うな点 D，E をとる。また線分 CD と BE の交点を F とする。次

のア，イに答えなさい。

B C

A

D E

　 F

ア =ABE==ACD であることを次のように証明した。

あ ～ う にあてはまることばを答えなさい。

〈証明〉

△ABEと△ACDにおいて，仮定より

AB � AC � � � � � � 1⃝
AD � AE � � � � � � 2⃝

あ な角だから=BAE � =CAD � � � � � � 3⃝
1⃝， 2⃝， 3⃝より

い がそれぞれ等しいので，

△ABE ≡ △ACD

合同な図形の う は等しいので

=ABE � =ACD

イ AD � 2cm，BD � 6cm のとき，△ADE の面積は△DBF の何倍か求めなさい。

（２） 右の図 1 は，円すいの展開図で，側面の部分は，半

径 12 cm ，中心角 120 �のおうぎ形である。これを組み

立ててできる円すいは，右の図 2 のようになる。　　

次のア，イに答えなさい。

ア この円すいの高さを求めなさい。

イ この円すいに，図 2 のように点 A からもっとも短

くなるように糸をひと巻きさせた。辺AB を底面の直

径とし，母線OB 上の通過した点をP とする。OP の

長さを求めなさい。

図 1

　 120 �

12 cm 　

A B

O

図 2

P
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４ 下の図は，放物線 1⃝ y � �x2，直線 2⃝ y � �x� 6，直線 3⃝ y � �2 のグラフである。放物線 1⃝

と直線 2⃝ のグラフの交点のうち，x 座標の小さい方を P，大きい方をQ とする。

次の（１）～（４）に答えなさい。ただし，座標軸の単位の長さを 1 cmとする。(16点)

（１） 放物線 1⃝ y � �x2 について，x の変域が�3 ® x ® 1 のとき，y の変域を求めなさい。

（２） 点 P の座標を求めなさい。

（３） △OPQ の面積を求めなさい。

（４） 直線 3⃝ 上に点 R がある。△RPQ の面積が，△OPQ の面積と等しくなるとき，点 R の x 座

標をすべて求めなさい。
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５ A 高校，B 高校，C 高校の 3 つの高校の野球部に，活動状況を調査するアンケートを実施した。

質問内容と結果は以下の通りである。

Q1. あなたの部活動の活動状況を教えてください。
　　A 高校：3 日練習をしたら 1 日練習休み
　　 B 高校：2 日練習をしたら 1 日練習休み
　　 C 高校：1 日練習をしたら 1 日練習休み

Q2. 来年度の 4 月 1 日 (月) を練習開始日として，練習の予定を教えてください。

　

次の（１）～（４）に答えなさい。(12点)

（１） 3 つの高校が，はじめて同時に練習休みになるのは，練習開始日から何日目か答えなさい。

（２） 練習開始日から数えて 30 日目までの，A 高校と C 高校の休みの日数の差を求めなさい。

（３） A，B，C の 3 校が 2 回目に同時に休みになる日は，何週目の何曜日か答えなさい。

（４） 練習開始日から 150 日間で，A，B，C の 3 校が同時に練習になる日は何日あるか求めなさい。
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